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Να  διαβαστεί    συμπληρωματικά  προς  την  Ευρωπαϊκή  Πρόσκληση  Υποβολής 
Προτάσεων για το 2012 και τον Οδηγό για τους Αιτούντες του Προγράμματος 
LLP  2012    που  δημοσιεύεται  στον  ιστοχώρο  της  Ε.Ε 
http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm 
 
 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστηρίζοντας  την πολιτική  της  για  την προώθηση 
της πολυπολιτισμικότητας και πολυγλωσσίας στις χώρες που συμμετέχουν σε 
κοινές  ευρωπαϊκές  δραστηριότητες  και  ειδικά  στο  νέο Πρόγραμμα  Δια  Βίου 
Μάθηση/  Erasmus  συνεχίζει  και  για  το  2012  τη  χρηματοδότηση  για  τη 
διοργάνωση των Εντατικών Γλωσσικών Μαθημάτων Erasmus (EILCs). 
 
Το  πρόγραμμα  EILCs  στοχεύει  στη  γλωσσική  και  πολιτισμική  προετοιμασία 
των  εισερχόμενων  φοιτητών  Erasmus  που  πρόκειται  να  πραγματοποιήσουν 
περίοδο Erasmus σε χώρα με ολιγότερο ομιλούμενη και διδασκόμενη γλώσσα. 
Δικαίωμα αίτησης  συμμετοχής  έχουν  και  οι  Βοηθοί  Εκπαιδευτικοί Comenius 
και Grundtvig, εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις. 
 
Το 2012 τα μαθήματα θα διοργανωθούν σε δύο φάσεις (πριν την έναρξη του 
χειμερινού εξαμήνου 2012  ‐ θερινή περίοδος και πριν την έναρξη του εαρινού 
εξαμήνου  2013  –  χειμερινή  περίοδος)    στις  παρακάτω  χώρες  και  για  τις 
επιλέξιμες γλώσσες σε παρένθεση: 
 
‐Βέλγιο( Ολλανδικά)      ‐Βουλγαρία     ‐Κύπρος 
‐Τσεχία         ‐Δανία     ‐Εσθονία 
‐Φινλανδία (Φινλανδικά και Σουηδικά)       ‐Ελλάδα             
‐Ουγγαρία 
‐Ισλανδία         ‐Ιταλία    ‐Λετονία 
‐Λιθουανία         ‐Μάλτα    ‐Ολλανδία 

http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm
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‐Νορβηγία         ‐Πολωνία    ‐Πορτογαλία 
‐Ρουμανία         ‐Σλοβακία    ‐Σλοβενία 
‐Σουηδία         ‐Τουρκία            ‐Ισπανία  (Βασκικά, 
Καταλανικά, Γαλικιανά και Βαλενθιανά) – Κροατία              ‐ Ελβετία (Ιταλικά) 
 
Η Ελλάδα συμμετέχει στο πρόγραμμα EILCs τόσο ως χώρα αποστολής, όσο και 
ως χώρα υποδοχής φοιτητών Erasmus. 
 
Το  ΙΚΥ,  ως  Εθνική  Μονάδα  του  Προγράμματος  Δια  Βίου  Μάθηση  και 
συμπληρωματικά  με  την  παραπάνω  Ευρωπαϊκή  Πρόσκληση  Υποβολής 
Προτάσεων για το 2012, καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν αιτήσεις 
για τη διοργάνωση Εντατικών Γλωσσικών Μαθημάτων Erasmus (EILCs 2012). 
 
 
Επιλέξιμη περίοδος 
 
Η περίοδος επιλεξιμότητας είναι από 1η Ιουνίου 2012 έως 31 Μαΐου 2013.  
 
Επιλέξιμα ιδρύματα 
  
Ιδρύματα  Ανώτατης  Εκπαίδευσης,  κάτοχοι  Πανεπιστημιακού  Χάρτη  Erasmus 
(EUC) ή άλλοι οργανισμοί που ειδικεύονται στη διδασκαλία των ελληνικών. 
 
Παρακαλούμε  να  λάβετε  υπόψη  σας  πως  η  Ε.Ε.  προαπαιτεί  τις  παρακάτω 
δομές  από τα Ιδρύματα που θα αναλάβουν την διοργάνωση των EILCs: 

- να  έχουν  εξαιρετική  ικανότητα διοργάνωσης    εντατικών  γλωσσικών 
μαθημάτων.  Θα  εκτιμηθεί  ιδιαίτερα  η  ύπαρξη  της  απαιτούμενης, 
υψηλού  επιπέδου  υποδομής  και  η  προηγούμενη  εμπειρία  στη 
διοργάνωση τέτοιων μαθημάτων,  

- να έχουν τη δυνατότητα διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων,  
- να έχουν τη δυνατότητα  παροχής οικονομικής αξιοπρεπούς διαμονής 

και διατροφής στους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus 
-  και  τέλος  να  έχουν  τη  δυνατότητα  συγχρηματοδότησης  των 

μαθημάτων.  
 

Πλαίσιο διοργάνωσης των  EILCs. 
 
1) Τα  μαθήματα  θα  διοργανωθούν  σε  δύο  επίπεδα,  αρχαρίων  και  μέσων. 

Υπάρχει  η  δυνατότητα  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  για  τη  διοργάνωση 
μαθημάτων σε ένα μόνον επίπεδο.  Τα μαθήματα διαρκούν από δύο έως 
έξι  εβδομάδες.  Η    Εθνική  Μονάδα  συνιστά  η  διάρκειά  τους  να  είναι 
τουλάχιστον 4 εβδομάδες. 

2) Σε κάθε περίπτωση οι ώρες διδασκαλίας δεν μπορούν να είναι λιγότερες 
από  60  για  όλη  την  διάρκεια  των  μαθημάτων  και  λιγότερες  από  15  την 
εβδομάδα. Επιπλέον των ωρών διδασκαλίας θα πρέπει να υπάρχουν ώρες 
γλωσσικού εργαστηρίου (language lab) και ατομικής μελέτης. 
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3) Τα  τμήματα  πρέπει  να  είναι  ολιγομελή,  κατά  προτίμηση  περίπου  15 
φοιτητές ανά τμήμα. Ο ελάχιστος αριθμός συμμετεχόντων είναι 10, ώστε 
να  εξασφαλίζεται η αποτελεσματική σχέση κόστους‐ωφέλειας.  

4) Επιπλέον  των  γλωσσικών  μαθημάτων  θα  πρέπει  να  διδάσκεται  και  ο 
ελληνικός πολιτισμός και να υπάρχει παράλληλο πρόγραμμα πολιτιστικών 
εκδηλώσεων  και  δραστηριοτήτων  (επισκέψεις  σε  μουσεία  και 
αρχαιολογικούς  χώρους,  εκδρομές,  εκδηλώσεις  ένταξης  των  φοιτητών 
στην ελληνική κοινωνία κ.λ.π.). 

5) Ο  διοργανωτής  οφείλει  να  εξασφαλίσει  στους  συμμετέχοντες  στα 
μαθήματα EILCs οικονομική και αξιοπρεπή διαμονή και διατροφή. 

6) Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας πως η ΕΜ/ΙΚΥ, μετά την επιτυχημένη 
εμπειρία  των  περασμένων  ετών,  επιθυμεί  ο  χρόνος  διεξαγωγής  των 
μαθημάτων EILCs να πραγματοποιηθεί το δυνατόν εγγύτερα στην έναρξη 
της  περιόδου  Erasmus.  Προτείνουμε  τα  μαθήματα  της  1ης  φάσης  να 
διεξαχθούν από τα μέσα Αυγούστου 2012 έως τέλος Σεπτεμβρίου 2012 και 
τα  μαθήματα  της  2ης  φάσης  από  τα  μέσα  Ιανουαρίου  2013  έως  τις  28 
Φεβρουαρίου 2013 (καταληκτική ημερομηνία).  

7) Η Ε.Ε. επιθυμεί να υπάρχει αξιολόγηση της επίδοσης των συμμετεχόντων, 
έκδοση  πιστοποιητικών  παρακολούθησης  και  υποχρεωτική  αναγνώριση 
των μαθημάτων με την απονομή πιστωτικών μονάδων ECTS. (Μπορείτε να 
συμβουλευθείτε  τους  αρμόδιους  Εμπειρογνώμονες  του  Ευρωπαϊκού 
Χώρου  Ανώτατης  Εκπαίδευσης  στην  Χώρα  μας,  υπεύθυνους  για  την 
αναγνώριση  σύμφωνα  με  το  τρέχον  πρόγραμμα  της  Ε.Ε. 
«Εμπειρογνώμονες του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης»).  

8) Οι συμμετέχοντες δεν πληρώνουν δίδακτρα για τα EILCs. Εντούτοις μπορεί 
να τους ζητηθεί η οικονομική τους συμμετοχή για τις εκδρομές και άλλου 
τέτοιου τύπου δραστηριότητες. 

9)  Οι  επιλεγέντες  θα  υπογράψουν  σύμβαση  με  την  ΕΜ‐ΙΚΥ  και  θα 
ακολουθούν τις οδηγίες που θα εκδώσουν η Εθνική Μονάδα‐ΙΚΥ και η Ε.Ε. 
για τη διοργάνωση των μαθημάτων, την επιλογή των συμμετεχόντων, την 
εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων κ.λ.π. 

 
Επιχορήγηση 
 
Στους επιλεγέντες θα χορηγηθεί επιχορήγηση ύψους   5.400 € ανά τμήμα,  ως 
ενιαίο  ποσό,  για  την  κάλυψη  μέρους  των  δαπανών  που  συνεπάγεται  η 
διοργάνωση  των  EILCs.  Για  τη  δικαιολόγηση  του  ποσού  αυτού  πρέπει  να 
αποδειχθεί  ότι  η  συγκεκριμένη  δραστηριότητα  πραγματοποιήθηκε  με 
ικανοποιητικό  τρόπο.  Σε  περίπτωση  μη  ανταπόκρισης  του  Ιδρύματος  προς 
τους  όρους  που  τίθενται  από  την  Ε.Ε.  και  την  Ε.Μ.,  η  ΕΜ  θα  απαιτήσει 
επιστροφή μέρους ή όλου του χορηγηθέντος ποσού.  
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Στην αίτησή σας πρέπει να αναφέρεται η δυνατότητα  του  Ιδρύματός σας να 
συγχρηματοδοτήσει  τα  μαθήματα  αυτά  καθώς  και  ο  τρόπος 
συγχρηματοδότησης (τμήμα 3.4 του έντυπου υποβολής αίτησης EILCs 2012).  
 
Στην περίπτωση που ο προϋπολογισμός της ΕΜ δεν επαρκεί για την κάλυψη 
των  αναγκών  όλων  των  αιτηθέντων  τμημάτων,  υπάρχει  η  δυνατότητα  οι 
δικαιούχοι  που  πληρούν  όλα  τα  απαραίτητα  ποιοτικά  κριτήρια  να 
διοργανώσουν τμήματα με ιδία χρηματοδότηση (Zero Grant EILCs) .  
 
Υποβολή αιτήσεων 
 
Το σχετικό έντυπο υποβολής αίτησης βρίσκεται αναρτημένο στον ιστοχώρο 
του ΙΚΥ, στην παρακάτω διεύθυνση : www.iky.gr 
 
Καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή αιτήσεων είναι η 3η Φεβρουαρίου 
2012 (σφραγίδα ταχυδρομείου). 
 
Η  αίτηση  υποβάλλεται  σε  έντυπη  μορφή  στο  ΙΚΥ‐  Εθνική  Μονάδα  για  το 
Πρόγραμμα  Δια  Βίου Μάθηση  –  L.L.P./Erasmus,  Διονυσίου  Αρεοπαγίτου  και 
Μακρή  1,  117  42,  Αθήνα  και  ηλεκτρονικά  στη  διεύθυνση  dmaragos@iky.gr. 
Είναι υποχρεωτική η υποβολή και με τους δύο τρόπους έως την καταληκτική 
ημερομηνία. Αιτήσεις που θα κατατεθούν μετά την ημερομηνία αυτή, δεν θα 
ληφθούν  υπόψη.  Επίσης  δεν  θα  ληφθούν  υπόψη  αιτήσεις  που  δεν 
υποβάλλονται  στο  κατάλληλο  έντυπο  ή  δεν  είναι  υπογεγραμμένες  από  το 
εξουσιοδοτημένο άτομο ή δεν φέρουν σφραγίδα του  Ιδρύματος. Οι αιτήσεις 
πρέπει  να  είναι  πλήρως  συμπληρωμένες  και  επιπλέον,  στη  συνοπτική 
παρουσίαση (τμήμα 3.2 του έντυπου υποβολής αίτησης EILCS 2012) θα πρέπει 
να αναφέρετε συγκεκριμένα: 

- Τον αριθμό ωρών διδασκαλίας ανά ημέρα. 
- Την πρότασή σας για τη σίτιση και τη στέγαση των φοιτητών. 
- Το  πρόγραμμα  πολιτιστικών  εκδηλώσεων  και  κοινωνικών 

δραστηριοτήτων. 
 
Η  αξιολόγηση  των  επιλέξιμων  αιτήσεων  θα  οργανωθεί  από  την  Εθνική 
Μονάδα LLP‐Erasmus/ΙΚΥ σύμφωνα με τις οδηγίες της Ε.Ε. 
 
Σημειώνεται ότι η Εθνική Μονάδα διατηρεί το δικαίωμα να συμπληρώσει ή να 
διορθώσει τα παραπάνω, σύμφωνα με τυχόν νέες οδηγίες της Ε.Ε., καθώς και 
ότι μπορεί  να ζητήσει οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία κρίνει σκόπιμο. 
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